

VARSTVO VINSKE TRTE

21. junij 2021

Suho in vroče vreme je manj ugodno za razvoj glivičnih bolezni. Kljub temu je v vinogradih potrebno nadaljevati s preventivnim varstvom in ukrepe prilagoditi glede na padavine in intenzivnost rasti vinske trte. Za naslednje škropljenje proti peronospori lahko ponovno uporabite pripravke s kombiniranim kontaktnim in sistemičnim oz. polsistemičnim načinom delovanja kot so **Acrobat MZ WG, Ampexio, Armetil M, Curzate M 72,5 WG, Cymbal, Electis 75 WG, Emendo F, Enervin, Equation pro, Folpan gold, Fortuna gold, Forum MZ WG, Forum star, Fudan gold, Gett, Magma Triple WG, Mikal flash, Mikal premium F, Mildicut, Momentum F, Momentum trio, Moximate 725 WG/ WP/ plus, Nautile DG, Orondis, Orvego, Pergado F, Pergado D, Pergado MZ, Pergado SC, Profiler, Profilux, Reboot, Revus, Ridomil gold MZ pepite, Sanvino, Sfinga extra WDG, Tanos 50 WG, Twingo, Valis F, Valis M, Videryo F, Vincya F** ali **Zorvec Zelavin**. Uporaba slednjih je še posebej priporočljiva v okuženih vinogradih. V vinogradih kjer je trta že odcvetela in kjer so bili ukrepi varstva do sedaj ustrezno opravljeni, lahko za naslednje škropljenje uporabite katerega od registriranih dotikalnih fungicidov kot so **Avtar 75 NT, Daimyo F, Delan pro, Dithane DG NeoTec, Dithane M-45, Follow 80 WG, Folpan 80 WDG, Manfil 75 WG, Manfil 80 WP, Manfil plus 75 WG, Mankoz 75 WG, Penncozeb 75 DG, Pinozeb M-45, Polyram DF, Solofol, Videryo F** ali **Vincya F**. Uporabite lahko tudi pripravka **Cabrio top** ali **Universalis**, ki delujeta tudi proti oidiju. Pri škropljenju s kontaktnimi pripravki bodite pozorni na razmike med škropljenji, ki naj ne bodo daljši od 7 dni. Fungicidno oblogo na listih je potrebno predčasno obnoviti v primeru, da pade več kot 25 mm padavin.

Za razvoj oidija zadostuje tudi nižja zračna vlaga, zato je v tem obdobju smiselno nameniti več pozornosti varstvu pred pojavom te bolezni. Uporabite lahko enega od naslednjih registriranih pripravkov: **Baltazar, Collis, Custodia, Difcor 250 EC, Domark 100 EC, Dynali, Folicur EW 250, Karathane Gold 350 EC, Kusabi 300 SC, Luna experience, Luna max, Mavita 250 EC, Misha 20 EW, Mystic 250 EC, Nativo 75 WG, Orius 25 EW, Prosper CS 300, Score 250 EC, Sercadis, Spirox D, Star tebukonazol, Systhane 20 EW, Talendo, Talendo extra, Tebusha 25% EW, Topas 100 EC, Topaze, Unicorn DF** ali **Vivando**. Škropivu dodajte tudi žveplo v zmanjšanjem odmerku. Zaradi možnega fitotoksičnega učinka žveplovih pripravkov in učinkovitejše aplikacije škropilne brozge, svetujemo, da v obdobju visokih dnevni temperatur škropljenje opravite v jutranjem ali večernem času. Za zatiranje oidija v ekološki pridelavi lahko poleg žvepla uporabite pripravke na podlagi mikroorganizmov kot so **AQ 10, Taegro** ali **Sonata**. Uporabite lahko tudi pripravka s kalijevim hidrogen karbonatom kot sta **Karbicare** in **Vitisan**.

V primeru pojava neurij s točo svetujemo, da trto čimprej poškopite z enim od pripravkov, ki vsebujejo aktivno snov folpet kot so **Forum star, Sfinga Exstra WDG, Folpan gold, Valis F, Twingo, Sanvino, Mikal flash, Mikal premium F, Momentum trio** ali **Magma triple WG**.

Pri izbiri fungicidov upoštevajte navodila glede dovoljenega števila rab in priporočila o menjavanju skupin aktivnih snovi z različnimi načini delovanja. Upoštevajte sredstvom priložena navodila, veljavne registracije in priporočila za varstvo okolja!

Besedilo: Primož Žigon, Kmetijski inštitut Slovenije